

延安苹果“火”出亚洲果蔬圈

——延安苹果参展第十六届iFresh亚洲果蔬产业博览会、2023中国苹果产业博览会现场见闻

记者 刘彦 刘钢

“如今的南泥湾，与往年不一样，再不是旧模样，是陕北的好江南……”11月8日上午，第十六届iFresh亚洲果蔬产业博览会、2023中国苹果产业博览会在上海开幕。位于展区黄金展位的延安苹果展区，一阵阵欢快的歌声传出，吸引了众多参展嘉宾纷涌而来，品尝延安苹果，欣赏陕北民歌。

“吃延安苹果，唱陕北民歌，真好。”来自江苏南通正在上海创业的钱华刚刚与来自延安的陕北民歌歌手合唱完《南泥湾》。她说，自己爱吃延安苹果，又红又大又甜又脆，更爱听爱唱陕北民歌，以后有机会一定要专门去延安吃苹果、唱民歌。

iFresh亚洲果蔬产业博览会作为中国领先的水果产业链贸易盛会，已成功举办十五届，向全球数百万专业观众展示果品，服务过数千海内外展商，超过两万种优质果品和创新技术通过iFresh亚果会平台展示，服务过澳大利亚、泰国、马来西亚、厄瓜多尔、秘鲁等50个国家或地区的海外客户，是促进果蔬产业交流合作，推动产销精准对接的有益平台。

本届iFresh亚洲果蔬产业博览会上，不仅有云南、广西、延安等国内展商，还有越南、泰国、荷兰等国际展商，不仅有上海辉展、浙江嘉兴、广州江南

等档口负责人，还有百果园、盒马鲜生、永辉超市等百家主流渠道商代表，以及新华网、中国农民合作社等百家媒体及协会。

延安是我国优势农产品布局规划中的优势苹果产业带、世界苹果最佳优生区、我国及世界重要的苹果基地。这次博览会上，“延安苹果”“洛川苹果”“黄陵翡翠梨”“安塞山地苹果”全部入选“2023年度最受欢迎的果品区域公用品牌100强”榜单，并受邀参展。展会现场，延安苹果以其好管、好吃、好看、好卖等优秀品质，赢得了众多参展商、批发商、渠道商、行业专家以及新闻媒体的如潮好评。

“延安苹果品相和品质都非常好，富士、嘎啦我都尝过，特别棒。”来自荷兰瓦赫宁根大学(University of Wageningen)的Teunis Sikma专门研究培育苹果和草莓，他说自己明年还要亲自到延安去实地考察苹果。

博览会期间，2023年延安苹果(上海)推介会举行。会上，义乌市青创电子商务有限公司与延安苹果冠果业有限公司、杭州鲜丰水果上海分公司与黄陵县隆泰苹果专业合作社、上海恩朗品牌策划有限公司与陕西鼓之农农业发展有限公司、上海丹皇贸易有限公司与志丹县红山坡果业农民专业合作社

社、上海嘉兆恒工贸有限公司与延安市宝塔区飞翔种养农民专业合作社、嘉兴水果批发市场红芳果业与安塞果业经销有限公司累计签订苹果购销协议1.34万吨。

嘉兴水果批发市场红芳果业董事长顾建新告诉记者，自己做水果批发生意已经近30年，卖延安苹果也有20年了。他说，南方人喜欢吃甜的，所以特别喜欢延安苹果又甜又脆的口感，尤其是这两年，延安苹果越来越受到消费者的青睐。

杭州鲜丰水果上海分公司这一次签订的延安苹果购销协议是3000吨。“我们在全中国有2400家门店，一直有采购延安苹果。随着延安苹果的品牌影响力越来越大，延安苹果在门店的表现力也越来越好，顾客越来越喜欢。”公司总经理刘修号说，延安市对苹果客商服务非常好，鲜丰水果会持续加大在产地收购延安苹果的力度。

延安市宝塔区盈收种植合作社负责人马斌非常高兴这次能有机会来参展。“收获特别大，认识了好多客商，有国内的也有国外的，有南边的也有北边的，有线上的也有线下的，都对咱们延安苹果特别感兴趣，后期合作的机会非常大。”马斌说。

延安已经建成了我国规模最大的

苹果产业基地。2022年，全市苹果面积积达331.6万亩，产量431.8万吨，鲜果产值240.5亿元，全产业链产值446.02亿元。种植规模居全国地级市第一，产量居全国第二，面积、产量约占世界的1/20、全国的1/10。

延安苹果未来的路怎么走?如何才能更火更“出圈”?

延安市人民政府副市长魏延安说，去年10月26日，习近平总书记在延安考察时指出，延安苹果是“最好的、最合适的产业，大有前途”。今后，我们将按照总书记重要指示，稳定产业规模，提升产业质效，延伸产业链条，让延安苹果产业越做越大、越做越强。具体来讲，在第一产业，要不断加强农业防灾减灾体系建设，加速新优品种引进和推广;在第二产业，要大力发展苹果产业配套关联产业，延长壮大延安苹果产业链，吸纳更多就业;在第三产业，要进一步增强销售能力，让更多农民参与到销售环节，分享更多销售利润。

“我们的目标是，通过3年努力，到2025年，实现延安苹果产业规模稳定在330万亩左右，产量达到470万吨以上，全产业链产值达到600亿元以上，真正把延安苹果这个‘最好的、最合适的产业’做优做强，让延安农民日子越过越红火。”魏延安说。

延安南泥湾机场转场投运五周年暨首届航空文化旅游集市活动举行

本报讯(记者 李欢)11月8日，延安南泥湾机场转场投运五周年暨首届航空文化旅游集市活动在我市凤凰广场举行，市委常委、宣传部部长、市政府党组成员杨宏兰出席活动。

本次活动由市文旅局主办，西部机场集团延安机场有限公司协办，旨在纪念延安民航事业发展重大时刻，进一步促进航空运输与文化旅游产业深度融合、共同发展，刺激和释放综合消费潜力。活动现场，吸引了云南、鄂尔多斯等多家机场以及航空公司、文旅企业进行文旅推介，并开展抽奖送机票、文艺演出等惠民活动，吸引市民群众纷纷参与互动。

延安机场是中国共产党修整、使用和管理的第一个红色机场，始建于1936年，1958年民航延安站建

站并开通民用航班飞行。1981年，因延安城市发展需要，机场搬迁至二十里铺机场。2018年11月8日，南泥湾机场建成并顺利实现转场投用，成为延安重要交通门户和对外开放窗口。

转场投用五年来，机场立足地域特色和地方经济社会发展需要，按照“省区通”“经延飞”航线网络布局，推动航空主业实现了高速增长。先后引进国航、东航、南航等13家航司，相继开通延安至天津、三亚、昆明等地65条航线，基本形成了以延安为中心，“承东联西”“南北贯通”的支线小枢纽航线网络，以优质服务满足旅客多样化需求，旅客吞吐量最高实现单日3446人次、年60万人次，续写了保证飞行安全65年的良好纪录。

2023年延安苹果(上海)推介会举行

本报上海电(记者 刘彦 刘钢)11月8日，2023年延安苹果(上海)推介会在第十六届iFresh亚洲果蔬产业博览会上举行。中国苹果产业协会会长杨易出席，中国果品流通协会常务副会长、中华全国供销合作总社一级巡视员刘婷讲话。副市长魏延安致辞。

刘婷指出，延安苹果具有无可比拟的自然优势。延安市坚持绿色生态果业发展，坚持标准化、特色化、优质化、品牌化发展方向，让延安苹果成为延安又一张靓丽名片，成为延安农村经济发展的优势特色产业和农民增收的重要来源。中国果品流通协会将会从产销对接、标准化生产、产业链提升和品牌推广人手，大力支持延安苹果产业现代化发展。

魏延安从“一个条件”无可比拟、“两个之最”分量十足、“三六占比”全国罕见、“四好品种”风靡市场、“五年规划”久久为功、“六个精准”保花增产、“七上太空”遥遥领先七个方面详细介绍延安苹果。她说，当前延安正在全力建设全国苹果高质量发展先行区，热忱欢迎大家来延投资果业，共谋发展。延安将以最优服务与大家携手共谱新时代果业发展新篇章。

会上，市果业中心推介延安苹果，新华社中国经济信息社指数事业部发布新华·中国(延安)苹果价格指数，黄陵县、安塞区推介黄陵翡翠梨、安塞山地苹果，企业代表发言。义乌市青创电子商务有限公司、延安丰冠果业有限公司等6家企业签订苹果购销协议1.34万吨。

庆祝第24个中国记者节

寻“根”清凉山

记者 乔建虎 李勇锐 实习记者 牛恩远 赵合欢

11月8日是第24个中国记者节。圣地延安，巍巍宝塔山熠熠生辉，滚滚延河水川流不息。来自延安市融媒体中心180多名新闻工作者，在被誉为新中国新闻出版事业摇篮的清凉山，开始了他们的“寻根”“朝圣”之旅。

大家登上清凉山，寻访延河岸边，参观新闻出版机构旧址，感悟新闻工作者的使命和光荣，追溯新闻历史，感知新闻精神，探寻新闻根源。

“百年积弱叹华夏，八载干戈仗延安。试问九州谁做主?万众瞩目清凉山。”陈毅的《七大开幕》诗，显示出圣地延安在中国革命历史中的重要地位。清凉山作为党中央在延安时期中共中央党报委员会、新华社通讯社、解放日报社、延安新华广播电台等新闻出版单位所在地，正义之声从这里发出，传遍寰宇。

当年，老一辈新闻工作者在党中央的领导下，传播马列主义、毛泽东思想，宣传党的路线、方针和政策，讴歌人民群众的革命实践，为中国革命的胜利做出了重要贡献。

远看清凉山，葱葱松柏覆盖着厚重的黄土，与巍巍宝塔山交相辉映。大家在延安新闻纪念馆门前留下合影，“延安新闻纪念馆”七个大字分外夺目。

在延安新闻纪念馆的正厅中有一尊雕塑，巨石基座上平躺着一本书

册，书册的“页面”上，一支硕大的钢笔斜立在基座上，仿佛正在书写着人民的呼声。基座上镌刻着毛主席在延安时的手书：深入群众，不尚空谈。“馆的外形呈窑洞形，寓意着党的新闻事业是在延安的土窑洞里创建的。”“这是中央印刷厂的排字车间，那边是印刷车间。”……走进纪念馆，大家跟随着讲解员边走边看，边听边问，不时拿起相机，拍下珍贵的资料和实物。

延安时期，由于国民党的军事包围和经济封锁，党的新闻工作者面临极端艰苦的物质生活条件。小米饭是基本主食，住的是土窑洞;由于衣服少，到冬天，单衣就变成了衬衣;交通工具少得可怜，只有一匹马用来传递文件，同志们出去采访，靠的都是两条腿……

在极端恶劣的生活环境中，在敌人飞机轰炸的危险中，新闻前辈们仍然坚持工作：出版报纸，办起了广播电台，印刷了大量马列主义书刊，并冒着生命危险将革命书刊发行到全国各地。他们始终保持着昂扬的斗志，骄傲地坚信自己的革命理想终会实现。

纪念馆里摆放着一台黑色的对刊印刷机吸引了大家的注意力。讲解员介绍：“这台高1.2米、长2.3米，浑身长满锈迹的大家伙是国家二级文物，也是当年承印过《解放日报》的一台对开印刷机。”

1937年1月，面对敌强我弱、日益严峻的革命形势，急需加强对外宣传，党中央筹建中央印刷厂迫在眉睫。而那时的延安城一片贫瘠，要找几枚铁钉都像大海捞针一样困难。接到任务后，印刷厂负责人赶赴上海、西安等地，冒着生命危险，在戒备森严的都市里找关系、买设备，并以私人老板的身份招聘技术人员。

那么这台比钢琴都要大的印刷机，是怎么通过层层关卡运到延安的?讲解员说：“大家把设备拆卸成零件，分装在三口棺材里，组成一个庞大的送葬队伍，以蒙蔽敌人的眼睛，顺利运抵延安。然后，大家再重新组装调试，使它正常工作。”

一张张报纸、一声声广播，抗战烽火中，清凉山上的新闻人，不畏艰难宣传党的路线、方针和政策，为中国革命的胜利做出了重要贡献，也为新一代新闻出版工作者树立了优良传统和作风。

参观完延安新闻纪念馆，年轻的编辑记者们感触良多。记者白雪感慨写道：“那时的新闻工作者在如此艰苦的条件下守望着自己的精神家园，向外界发出属于新中国的声音，让处于黑暗中的国人不断看到一缕缕光明。”

来自广播中心的主持人陈晨说：“作为一名主持人来说，来到这里践行自己的新闻初心，学习老新

闻人的奋斗精神，对我来说，既是一种推动力，也是一种力量的源泉。我相信在日后的工作当中，一定能够践行这种新闻精神，为成为一名新时代的全媒体人而不懈奋斗。”

新人职的记者潘文静说：“今天是第24个中国记者节，我们来到了中国新闻事业的发源地——清凉山，作为一名新入职的记者，我感触颇深，在以后的工作中，我将深入基层、深入群众，采访出更多有温度、接地气、百姓喜闻乐见的新闻稿件，为中国新闻事业添砖加瓦，作出自己的贡献。”

为老百姓造福，采访出更多老百姓喜闻乐见的新闻，这是一种人民的情怀，同样是新闻工作者的使命。老新闻工作者穆青说，人民，是新闻之基，人民群众的生产生活实践是取之不尽、用之不竭的新闻源泉。

让我们接过一辈辈老新闻人的新闻使命，在新时代、新征程中，让时代的荣光召唤我们，让理想的使命感召唤我们!

到一线去! 到现场去! 到人民群众中去! 让我们纵挥凌云笔，独运匠心，去发掘、去书写、去讲述! 让我们用双脚丈量大地，用慧眼洞察社会，用思想研析现实，用妙笔书写时代，续写时代的凯歌!

王国法院士团队科普系列讲座暨天玛智控赠书助学活动走进延安

本报讯(记者 李星棋 王冬)11月8日，王国法院士团队科普系列讲座暨天玛智控赠书助学活动在延安中学举行。副市长严晓慧出席活动并致辞。

活动中，中国工程院院士、中国煤炭科工集团首席科学家王国法及其团队成员向市图书馆、延安中学、延安新区高级中学赠送了《太阳石》系列科普丛书，并通过科普报告讲解了能源与矿业科学技术知识，揭示太阳石的奥秘，展现现代矿业与未来智慧矿山场景。北京天玛智控科技股份有限公司与延安中学、延安新区高级

中学进行了2024—2026年度助学金签约。

严晓慧对王国法院士一行对延安青少年科普教育和经济社会发展的关心支持表示感谢。她指出，本次活动为延安青少年注入了强大的科技“基因”，更好地激发同学们的科技兴趣和创造力，延安要认真学习贯彻王国法院士一行来自前沿科技的实践分享，持续深化与中国煤炭学会、院士工作站等科研单位交流合作，共同搭建更具体、更高质量的青少年科技科普教育平台，打通“科研—科普”链条，推动科技创新与科普普及“双向奔赴”。

紧盯目标细化举措精准调度 奋力打好全年目标任务收官战

(上接第一版)二要工作责任再夯实，坚持统筹推进与分工负责相结合，压紧压实市分工委分管领导、主要指标牵头部门、县(市、区)、开发区和企业责任，分级分类精准高效调度经济运行，最大限度凝聚工作合力。三要工作措施再细化，紧盯短板弱项，实化工作举措，加强主要工业产品产量“日监测”，做好苹果产销对接，推动建材家居市场、百货商场等消费依法入统，抢抓工期

形成更多实物投资量，支撑全年目标任务完成。四要激励督帮再加强，发挥政策激励引领作用，推动助企纾困政策精准滴灌、直达快享，用足用好项目建设“解扣”、企业生产经营周“解扣”等工作机制，强化要素环境保障，以政策和板卡弱项，实化工作举措，加强主要工业产品产量“日监测”，做好苹果产销对接，推动建材家居市场、百货商场等消费依法入统，抢抓工期

市人大常委会召开党组(扩大)会议和理论学习中心组集体学习会议

(上接第一版)王军强强调，市人大常委会及

王军强强调，市人大常委会及机关全体干部要深入学习贯彻习近平总书记主题教育和来陕重要讲话精神，扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局，统一思想，凝心聚力，为全面实现市六届人大三次会议确定的目标任务，努力发挥人大应有作用。要牢牢把握正确政治方向，更加坚决做到“两个维护”，大力弘扬伟大建党精神和延安精神，坚决忠诚核心、维护核心、看齐核心，胸怀“两个大局”，牢记“国之大者”，时时事事同党中央对标对表，同总书记重要讲话、重要

指示批示对表对标，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要立足人大职能职责，深化政治监督，认真学习领会习近平总书记重要讲话和贺信精神，把握延安落实共建“一带一路”八项行动的着力点和突破点，助力我市深度融入“一带一路”大局，加快形成高水平开放型经济新动能新优势。要按照高质量开展第二批主题教育的要求，聚焦主题主线，突出问题导向，围绕市委工作大局，找准定位、不断提升政治能力和履职本领，更好地把人民代表大会制度优势转化为推动高质量发展的实际效能。

26家媒体看宝塔——

群众幸福看得见 数字经济受瞩目

本报讯(记者 白雪 实习记者 潘文静)11月7日，在第24个中国记者节来临之际，宝塔区邀请央广网一点资讯、《陕西日报》、陕西电视台、华商网、《各界导报》、延安市融媒体中心等26家在延媒体走进宝塔区，实地感受宝塔区社会发展新成就、新变化。

驻延媒体采访团一行先后深入南市街道市场沟社区边区银行一区、宝塔区东关小学、新区第一小学、延安数字科技展示中心、桥沟街道罗家

坪村等地观摩、采访。每到一处，采访团通过听取当地有关负责人介绍、观看实景实物、采访有关人员等方式，详细了解宝塔区在山区沟道综合治理、集团化办学和数字经济发展等方面的做法、经验。

近年来，宝塔区按照“以改为主、拆改制结合”的要求，因地制宜、一沟一策，扎实推进沟道综合治理，成效显著。在市场沟社区，采访团人员表示，宝塔区山区沟道综合治理工作成

效显著，不仅改善了市民生活条件，更提升了城市形象，让市民的幸福指数“看得见、摸得着”。

教育是民生的基础。宝塔区不断加大教育投入，深化教育改革，把依托优质学校走集团化办学的探索和实践向纵深发展。在新区一小新城校区，采访团感受深刻，大家纷纷表示，宝塔区集团化办学各项工作做得细、做得实、做出了成效，集团化办学纵深发展将有效扩大优质教育资源供给、推

进延安市基础教育优质均衡发展。

在与腾讯共同打造的延安数字科技展示中心，采访团听取了区大数据发展管理局关于宝塔区数字经济发展情况介绍，参观了解互联网发展史、延安重点领域数字化成果、算力建设布局后表示，宝塔区发展推进数字经济有力，互联网的快速发展和数字化快速转型，数字经济与实体经济的融合，大大促进了经济社会发展，方便了群众生活，提高了社会治理能力和水平。

(上接第一版)

当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类社会发展的重要引擎，要破解共同面临难题，人类比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。唯有加强全球科技创新合作，加快技术转移和知识分享，弥合数字鸿沟，共同培育全球发展新动能，才能为人类创造更加美好的未来。科技创新作为促进经济发展、民生改善和应对全球性挑战的关键力量，是共建“一带一路”的重点领域，也是各国共同关注的重点方向。始终以构建人

类命运共同体理念为指引，以高标准、惠民生、可持续为目标，秉承共商共建共享原则，推动“一带一路”科技创新合作走深走实，才能促进创新成果更多惠及各国人民，为推动构建人类命运共同体贡献科技力量。

共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段，这对引领新形势下国际交流合作和全球发展具有重要意义。前不久，习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲中郑重宣布了中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，围绕“推动科技创新”提出一系列务实举

措，充分彰显了中国以实际行动推动共建“一带一路”高质量发展、同各国一道为解决全人类问题作出更大贡献的大国担当。面向未来，中方将弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，深入实施“一带一路”科技创新行动计划，推进国际科技创新交流，与各国共同控

掘创新增长潜力，激发创新合作潜能，强化创新伙伴关系，促进创新成果更多惠及各国人民。各方携手前行，深化“一带一路”国际合作，实现共建“一带一路”更高质量、更高水平的新发展，就一定能为推动实现世界

各国的现代化、共同推动构建人类命运共同体注入强劲动能。

共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立互利在千秋、福泽万民的长久之功。让我们以首届“一带一路”科技交流大会为契机，坚持目标导向、行动导向，咬定青山不放松，一张蓝图绘到底，深入实施“一带一路”科技创新行动计划，共建创新之路，同促合作发展，推动高质量共建“一带一路”焕发出时代光彩，共同建设更加美好的世界。

造百年文化 传承红色基因 展现黄土风情 传千秋之作



延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。 融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

遗失声明 中国邮政储蓄银行股份有限公司子长市齐家湾营业所不慎将金融机构代码证丢失，金融机构代码证编号：2013610002616，声明作废。

洛川县凤栖劳动保障事务所不慎将中国农业银行洛川支行营业部开户许可证丢失，核准号：J8051000167401，账号：945101040004982，声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 赵雷 一版编辑 马政 一版校对 徐晓婷

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森